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Política de Aquisição – Biblioteca

O Centro de Documentação Histórica “Prof. Hugo Alberto Pereira Neves” (CDH-FURG) possui uma Biblioteca disponível para seus usuários; essa Biblioteca tem como principal objetivo disponibilizar livros, monografias, teses, dissertações e folhetos à consulta dos seus usuários. O CDH-FURG recebe doações de materiais bibliográficos em consonância com os critérios da política de aquisição da biblioteca, sendo que o objetivo dessa política consiste no controle e no estabelecimento de regras para o recebimento de doações. 
Dessa forma, os materiais que serão incorporados ao acervo do CDH-FURG passam antes por uma seleção, onde o coordenador – juntamente com os demais funcionários – analisará se o material condiz com o padrão estabelecido por essa política de aquisição. 
Os critérios de seleção estão diretamente ligados ao público-alvo do CDH, que são os estudantes universitários, principalmente, dos Cursos de História, Arquivologia, Biblioteconomia, Geografia, Arqueologia e Artes Visuais. Destaca-se que o público-alvo do local foi determinado por meio do levantamento e do registro de alunos que utilizam os acervos do CDH-FURG para a realização de pesquisas ou empréstimo.


Nesta direção, serão aceitos materiais provenientes de doações gratuitas. Essa política de aquisição é pública, para que todos tenham conhecimento do processo de aquisição realizado pelo local. 


Os materiais que não se encaixarem no perfil do CDH-FURG serão devolvidos para o doador; caso este doador não queira a devolução deste material, o CDH-FURG irá repassar para outra instituição, a qual tenha o interesse de permanecer com os mesmos. Os casos omissos ficam sob a responsabilidade do seu coordenador.

Para a seleção de materiais, abaixo, apresentam-se os critérios que serão considerados:

a. Estilo: análise se a obra é adequada ao usuário. Não serão aceitos livros totalmente distintos das Ciências Humanas e livros de caráter literário ex.: “A menina que roubava livros”, “Harry Potter”, “Anatomia humana”, etc.
b. Estado de conservação: não serão aceitos materiais que possam colocar em risco os acervos já existentes do CDH-FURG, por exemplo: exemplares com fungo, bactérias ou seres que podem danificar outros materiais.
c. Contribuição potencial: verificação se o material contribui com um aspecto diferenciador e relevante para o CDH-FURG.

d. Importância para pesquisa e consulta: análise se o material contribui para a realização de pesquisas históricas e leituras afins.
e. Raridade e originalidade da informação

f. Espaço físico necessário: análise se o CDH-FURG apresenta condições de espaço físico para armazenar o material, afim de não deixá-lo em condições que possam diminuir sua vida útil e prejudicar a informação contida dele.

g. Enquadramento nos acervos e fundos já existentes: análise se o material doado pode ser encaixado dentro de algum fundo ou acervo já existente no CDH-FURG.
h. Custos de tratamento: análise se o CDH-FURG possui os recursos financeiros e pessoais para a aquisição de materiais que precisam de um tratamento especial de restauração e∕ou conservação.

i. Valor aquisitivo: Se o material está à venda, antes a equipe do CDH-FURG irá verificar a disponibilidade de recursos financeiros para efetivar a compra.


Para a aquisição de novos materiais será realizado o seguinte processo:
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Modelo do Termo de Doação

Para que seja efetivada a doação de materiais para o CDH-FURG, o termo de doação deverá ser preenchido com as seguintes informações: Nome do doador, endereço, telefone para contato, RG ou CPF, relação dos materiais doados, data da doação, assinatura do doador, do responsável pelo recebimento e de uma testemunha. O termo será impresso em duas vias, uma para a instituição (CDH-FURG) e outra para o doador.
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Análise do material frente aos critérios de aquisição





Separação dos materiais que serão ou não incluídos 
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Devolução dos que  não se encaixaram no perfil





Elaboração de um Termo de Doação





Implementação de um número de registro nos materiais





Acomodação dos materiais no espaço





Disponibilizar o do material para pesquisa e consulta
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